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Anexo XI 
 

Como Inserir ícone na barra de 
título de um programa executável 
compilado em Clean 
 
Este método para inserir um ícone na barra de títulos de um programa compilado em 

Clean, consiste em utilizar uma DLL (gentilmente criada pelo aluno Daniel Vaz do 6º 

período da graduação em Eng. Elétrica, em 2006) para realizar esta tarefa. Portando são 

necessárias duas etapas bem distintas: 

• Compilar a DLL a cada mudança de ícone; 

• Alterar o arquivo .icl que será compilado pelo Clean. 

Neste exemplo, foi utilizado o programa compilado em Clean “ToolBar”, cuja pasta 

encontra-se no CD anexo. 

Obs: nos testes realizados, somente o Clean 2.1.1 conseguiu compilar sem problemas, 

utilizando a DLL “func.dll”.  

 

Compilar a dll a cada mudança de ícone: 
• Toda vez que alterar o ícone, uma nova DLL deve ser compilada. Para esta 

tarefa, utilizaremos o software freeware Dev-C++, cujo instalador se encontra 

anexo no CD; 

• Copie a pasta “GeraDLL” que esta no CD para o HD. Copie para esta pasta, o 

ícone a ser inserido, o qual deve ter obrigatoriamente o nome: “icone.ico” . 
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• Duplo clique no arquivo “func.dev” o Dev-C++ será aberto.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Ao término da compilação será gerada a dll com o nome “func.dll”, bastando 
agora, somente copiá-la para a pasta onde está o programa fonte do Clean. 

 
• Os arquivos “insertIcone.dcl” e “insertIcone.icl”, são as bibliotecas utilizadas 

pelo Clean. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Clique em 
“Executar” 2. Clique em 

“Compilar” 

3. Clique 
duplo no 
arquivo 

“func.dev” 
para abrir o 
Dev-C++. 

2. Este é o ícone que será 
inserido, e deve se 

chamar: “icone.ico” 

1. A cada nova 
compilação, é 

necessário deletar 
estes três arquivos. 

1. Arquivos 
fonte em 

Clean 

2. DLL 
compilada pelo 

Dev-C++ 

3. Biblioteca 
para Inserir 

Ícone 
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• Outro arquivo obrigatório, que deve sempre estar dentro da pasta “Clean System 
Files” é o arquivo “dll_c”, que se encontra no CD anexo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Estando todos os arquivos em suas respectivas pastas, abordaremos a seguir a 2ª 
etapa, que é alterar o programa fonte do Clean. 

 

Alterar o programa .icl – fonte em Clean. 
• A primeira alteração, é importar a biblioteca “insertIcone” e o arquivo “dll_c”, 

como mostra a  figura abaixo: 
 
 
 
 
 
 

• Na estrutura onde abre o bitmap, deverá ser inserida a linha de instruções 
destacada na figura abaixo, onde a função “clean_icone” faz a chamada da DLL 
que contém o ícone: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Este arquivo deve fazer 
parte da pasta “Clean 

System Files” 

Linha adicionada ao 
programa. 
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Observe que o nome                                                     deve ser o mesmo para o título da 
janela. 
 

• Feito estas alterações, basta finalmente compilar o programa utilizando a versão  
Clean 2.1.1 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

Criando um instalador com o Create Install Free 
 

O Create Install Free, é de fácil utilização, é auto-explicativo e ótimos benefícios, e 

encontra-se anexo neste CD ou pode ser baixado do site: http://www.createinstall.com   

No caso dos programas compilados em Clean, serão necessários para se criar um 

instalador, além do programa executável, todos os arquivos utilizados pelo programa 

executável como: bmps, mid, executáveis disparados pelo programa principal, ícones, 

fonte, etc., onde todos deverão ficar em uma pasta separada, para facilitar a criação da 

instalação. No exemplo da figura abaixo, foi criado um instalador do programa “Editor 

Didático F1”, cujo projeto encontra-se no CD anexo. 

 

Por ser um programa auto-explicativo, serão comentados somente alguns itens 

considerados relevantes para uma instalação básica. 

Ícone. 
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Interface principal do programa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Procedimentos 
 

• Crie um novo projeto; 
 

• Configure os itens detalhados anteriormente; 
 

• Para criação de Atalhos, configure a pasta de trabalho como “INSTALL PATH”; 

Define o local e o nome onde 
será gerado o instalador. 

Define o nome do aplicativo, 
o idioma e a interface da 

instalação.

Define os textos que serão 
exibidos na instalação. 

Define os arquivos que farão 
parte da instalação. 

Define as alterações no 
registro do Windows. 

Define os nomes, ícones e 
local de atalhos. 

Registrar DLLs, OCX, etc. 

Define se permite executar o 
aplicativo após a instalação Define a criação de um 

desinstalador. 
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• Para instalar uma fonte, adicione a mesma como na figura abaixo: 
 

 
 
• 2.5 Salve o projeto; 
 
• 2.6 Compile o projeto. 
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